

让民族语言与法治同行

自治区检察院举办八省区检察机关蒙汉双语人员培训班

锡林浩特讯 近日,自治区人民检察院组织举办的八省区检察机关蒙汉双语人员培训班在锡林郭勒盟锡林浩特开班。来自新疆、青海、甘肃、黑龙江、吉林、辽宁等兄弟省区和内蒙古自治区盟市旗县院的90余名双语检察人员参加了为期3天的培训。自治区检察院党组成员、副检察长李健,自治区检察院党组成员、政治部主任郑佳玫等领导出席开班仪式。

李健指出,今年以来,全区检察机关认真贯彻落实上级重大决策部署为“主线”,以强化法律监督和队伍教育整顿为“主轴”,以提高政治、法治、检察自觉为“主旋律”,统筹推进疫情防控和司法办案,各项检察工作取得新进步。为全面贯彻落实习近平总书记关于政法工作、民族工作重要指示精神,聚焦双语检察事业发展,推进双语检察队伍建设,自治区检察院克服疫情不利影响,举办八省

区检察机关蒙汉双语人员培训,并在师资安排、课程设置等方面做了精心准备和周密安排,希望广大蒙汉双语检察人员通过这次培训,提高能力,积累经验,增长本领,推动蒙汉双语检察工作取得新进步。

郑佳玫就做好培训工作提出要求,要统一思想,提高认识,深刻理解组织开展这次培训的重要意义。通过培训,要进一步提高政治站位,树立正确的国家观、历史观、民族观,让中华民族共同体意识根植心灵深处;要引导大家践行以人民为中心的理念,用“群众听得懂的法言法语”办理双语案件,让民族语言与法治同行;要提升业务素养和办案能力,告别“夹生干部”,争当“行家里手”,依法维护少数民族群众的合法权益。要统筹兼顾,突出重点,以创新思维推进双语检察人才队伍建设。首先,要“选”好双语干部。坚持德才兼备原则,拓宽选人视野和渠道,通过考录、遴选

等方式,统筹做好双语人才引进工作。其次,要“育”“用”好双语干部。有计划组织集中培训,选好配强双语师资队伍,完善教材体系,建立双语培训精品课程库,推进优质精品课程资源共享;建立完善双语人才选拔任用长效机制,对政治素质好、工作业绩突出、群众公认的双语人才,一并纳入本单位后备干部队伍。最后,要“管”好双语干部。建立和完善本单位、本地区双语人才评价标准和手段,构建起以检察业绩为重点,综合品德、知识、能力等要素的双语人才评价体系。要严格管理,端正学风,确保培训工作取得实实在在的效果。要坚持理论联系实际,带着问题参加培训,联系实际进行研讨,把学习所得及时转化为推进工作的动力,真正做到学用相长、以学促用,并充分利用好这次培训搭建的交流平台,深入研讨当前双语检察工作的难点、热点问题和对策措施。(杨兴巧)

走访慰问贫困户 提高群众幸福感

近日,武警赤峰支队政委包义深入支队扶贫点巴林左旗查干套海嘎查,走访慰问贫困户、困难党员、孤寡老人,与群众拉家常、谈变化、询困难,鼓励他们在党的坚强领导下,树立战胜困难的信心决心,早日实现脱贫目标,过上幸福美满的小康生活。自精准扶贫活动开展以来,该支队切实让困难群众感受到了党和军队的真切关爱,提高了驻地群众幸福指数,进一步密切了军民关系。张东波 摄



自治区监狱管理局东部分局开展“学习强国”挑战赛

音德尔讯 为进一步增强广大党员干部学习热情,提高“学习强国”平台参与度,近日,自治区监狱管理局东部分局组织东部分局各监狱单位举办了为期一个月的“学习强国”挑战赛,东部分局及东部分局各监狱主要负责同志参加比赛。

比赛内容涵盖时事政治、人文百科、历史地理等方面,时长90分钟,选手登陆“学习强国”挑战答题模块,在规定时间内选手挑

战失败可选择截图登记成绩结束比赛或选择继续挑战。赛后将根据参赛选手规定时间内单次答题最高成绩进行考评。评委组对比赛进行全程监督、评判,现场大屏幕实时更新排名情况。

经过短暂而又激烈地角逐,最终,乌塔其监狱民警魏锡宏以答对1522道题的成绩率先通关,勇夺一等奖。

赛后,东部分局负责人表示,各级党组

织和广大党员干部要积极推动“学习强国”进机关、进基层、进学校、进家庭,不断加强思想政治引领,增进对党的创新理论政治认同、思想认同、情感认同,开展系列学习活动,推动平台真正成为各级党组织和广大民警的“掌中宝”和“智慧库”,真正把学习成果转化为推动监狱工作向前发展的动力源泉。

(自治区司法厅供稿)

太仆寺旗司法局创新思路打造亮点

宝昌讯 锡林郭勒盟太仆寺旗司法局在锡林郭勒盟司法局业务指导下,创新思路,打造亮点,强化基础,多办实事。

一是率先建成覆盖城乡的公共法律服务体系。全力构建覆盖旗、镇(街)、村(居)三级法律服务体系,争取财政资金高标准完成区级公共法律服务中心建设。在各镇(街道、园区)全部建立起“公共法律服务站”,在社区(村居)、企业建立“公共法律服务工作室”。

二是大力推进“一室一站一中心”建设。搭建旗、镇街、社区三级法治宣传教育阵地,在旗公共法律服务中心高标准打造“法治宣传资料室”。

三是在全旗范围内推行建立社区法律顾问制度。研究制定了《关于加快建立社区法律顾问制度的实施意见》,拟以旗委、政府办公室名义正式下发实施。组织、协调各镇(街道)和律师事务所共同推行社区法律顾

问制度;制定《太仆寺旗社区法律顾问考核办法》,并负责组织对全旗社区法律顾问的年度考核工作。

四是构建“五调”联动的“4+n”大调解工作格局。以旗委、政府名义出台《关于推进矛盾纠纷调解体系建设的实施意见》,加快构建人民调解、司法调解、行政调解、仲裁调解、社团调解“五调”联动的“4+n”大调解工作格局。

五是建成全旗领先的规范化司法所示范点,设立规范化法律服务工作室。

六是创建“四化”社区矫正工作新模式。实现社区服刑人员的监管信息化、教育常态化、培训专业化、安置社会化。完成旗、镇街两级社区矫正组织网络建设,实现视频会议、信息共享、日常监管互联。

七是法律援助工作开展刑事速裁试点。在公、检、法设立刑事速裁法律援助工作站;成立刑事速裁律师团,定期到各工作站点值班。

八是加强律师党建工作,实现党建工作全覆盖。(自治区司法厅供稿)

中国银行与同济大学 签署《全面战略合作协议》

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐)日前,中国银行与同济大学在上海签署《全面战略合作协议》。双方将在智慧校园建设、产教融合与人才互育、国际交流合作、产业链扶持等领域开展合作。

签约仪式前,同济大学党委书记方守恩与中国银行董事长刘连舸亲切会谈。同济大学校长陈杰、常务副校长伍江,中国银行董事长刘连舸、副行长孙煜共同出席签约仪式。

方守恩表示,中国银行在推动学校信息化建设、师生个人金融服务、助学扶贫等领域发挥了不可替代的重要作用,两家百年老店紧密携手,构建了互融互通、互促互荣的银校合作关系。希望双方进一步深化合作内容,为我国教育事业贡献更大力量。

陈杰表示,银校双方的全面战略合作是积极服务国家“一带一路”倡议、贯彻落实科教兴国和人才强国战略的重要举措。希望中国银行与同济大学携手共进,在智慧校园、科技合作、人才培养、国际化办学等四个领域结出更加丰硕的成果。

刘连舸感谢同济大学长期以来对中国银行的信任和支持。他表示,中国银行将以此次签约为契机,继续发挥全球化、综合化及中银大学的优势,为学校提供更优质高效的全方位金融服务,在国际化办学、智慧校园建设、人才培养等领域开创银校合作的新未来。



前8个月工行电商 扶贫交易额超10亿元

今年以来,工商银行深入发挥自身电商业务优势,通过开展消费扶贫“春暖行动”,从企业和政府两端发力,推动贫困地区产业升级,助力农户脱贫增收。今年前8个月,工行通过融e购电商平台累计实现扶贫交易额超10亿元,同比增长3倍。

一是综合运用“直接买+帮忙卖”等方式,帮助贫困地区解决疫情和汛期造成的农产品滞销问题。在直接采购方面,工行主动加大贫困地区农产品购买力度,累计实现扶贫农产品采购额超1亿元。在支持扶贫商户方面,工行实施融e购扶贫交易手续费与保证金“双免优惠”政策,为扶贫商户开通“随到随批”绿色通道。截至8月末,累计发展扶贫商户近4000户,覆盖22个省市区662个国家级贫困县。

二是从企业和政府两端发力,为扶贫共建注入新动能。工行充分发挥融e购平台中介优势,加强与政府部门、大型央企、龙头企业对接,建立扶贫联盟,共建电商扶贫的生态圈和大平台。目前,已与200多家单位达成扶贫合作意向,助力上下游企业对接,促成扶贫商品采购3.4亿元。

三是创新扶贫方式,力促贫困地区农产品销售。按照“每季有主打、每省有特色”的原则,工行组织各类电商扶贫销售活动400余场,帮助扶贫产品“进食堂”“进网点”“进商超”“进企业”“进供应链”,并创新开展直播销售40余场,观看人数突破1400万,为农产品插上“云”翅膀。

四是全力做好定点帮扶。工行按照“统筹四县、突出金阳”的思路,全力支持金阳脱贫摘帽,持续巩固南江、通江、万源脱贫成果。在融e购扶贫专区,工行上线四县特色农产品2700余款,破解贫困地区产品“酒香巷深”的难题。同时,创新“批发电商”采购模式,促成国内某餐饮企业分批采购金阳县青花菜800吨,交易金额7000余万元。此外,工行还在四川、上海、浙江、北京等地搭建扶贫驿站近百个,帮助金阳建档立卡贫困户销售青花菜1000余斤。(鲍宏图)

